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Caucasus Barometer

• Representative survey of the populations of Georgia 
and Armenia

• Data from 10 waves of Caucasus Barometer 
surveys, from 2008 up to now are available on our 
website (caucasusbarometer.org)

• Caucasus Barometer is cited in over 3,200 academic 
and policy papers



Caucasus Barometer

• Caucasus Barometer Georgia is representative of the adult 
population of the country, excluding the occupied territories

• In addition to being nationally representative, it is 
representative of Tbilisi, other urban, and rural settlements

• On average, 2,100 respondents are surveyed in each wave, 
and the average margin of error ranges between 2.2% and 
2.8%

• In 2004-2019, interviews were conducted face-to-face, and 
from 2015 using tablet computer. The 2020 wave was 
conducted using the telephone interviewing method



Caucasus Barometer: 2020

• Fieldwork dates: December 8-14, 2020

• Response rate: 29%

• Sample size: 1,504 respondents selected through random digit dialing were 
interviewed using the telephone interviewing method

• Interview languages: Azerbaijani, Armenian, Georgian, and Russian 

• Margin of error:

• For proportions near 5% and 95%: +/-0.7%

• For proportions near 10% and 90%:  +/-2.7%

• For proportions near 25% and 75%: +/-3.7%

• For proportions near 40% and 60%: +/-6.4%

• For proportions near 50%: +/-7.4%



The coronavirus pandemic and 
health



Compared to 
past years, the 
number of those 
who assess their 
health condition 
as good has 
increased



A significant 
share of the 
population has 
experienced 
symptoms 
characteristic of 
Coronavirus (as 
well as other 
diseases)



20% of the 
population has 
been tested for 
Covid-19



A large share of the 
population says that 
their life changed a 
fair amount or a 
great deal as a 
result of the 
pandemic. About 
69% report changes, 
while life has not 
changed too much 
or at all for 31%



Over half of the 
population 
believes that the 
country has done 
a somewhat 
good or a good 
job in dealing 
with the 
coronavirus 
outbreak



Views are split on 
regulations. The 
majority supports 
regulations/limita
tions. About a 
third would 
support 
removing them.



Employment and the economic 
situation



About 43% of the 
population says 
they are 
employed, which 
is consistent with 
data from 
previous waves



9% of 
respondents say 
that in the last 
12 months 
someone in their 
family started a 
new job. 29% say 
someone in their 
family lost a job.



Two thirds of the 
population says 
that their family 
earns less than 
last year



Over one third of 
the population is 
pessimistic about 
their financial 
situation. A 
quarter is not 
certain about it.



For the majority 
of the 
population, 
salaries, 
pensions, and 
state aid are the 
main sources of 
income. The 
share receiving 
remittances has 
decreased.



Politics and institutions



A slightly larger 
share of the 
population believes 
the country is going 
in the wrong 
direction than in the 
right direction.



As in previous years, 
people consider 
unemployment to be 
the main problem, 
which is followed by 
Covid-19. The share 
of other economic 
problems is also 
quite high.



People trust religious 
institutions and the 
army the most. The 
least trusted 
institutions are 
political parties and 
non-governmental 
organizations































Over half of the 
population believes 
that democracy is 
preferable to any 
other kind of 
governance. This is 
the highest rate of 
democracy support 
since 2013.



Half the population 
supports a 
paternalistic role for 
government



45% of the population 
believe that people 
should participate in 
protest actions; 32% 
do not.



Respondents’ views 
are split over the 
2020 Parliamentary 
Elections.



International issues



An absolute 
majority of the 
population 
supports Georgia’s 
membership in the 
EU. This rate has 
been one of the 
highest in recent 
years



A large share of 
the population 
supports Georgia’s 
membership in 
NATO as well



Only one fifth of 
the population 
supports Georgia’s 
membership in the 
Eurasian Union



70% of the 
population has 
heard of the 
Nagorno-
Karabakh 
conflict



Respondents think it 
was possible to 
avoid the war



The majority of 
respondents found 
it hard to assess 
the roles of 
different sides in 
the conflict
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